

„Nyelvvesztés, nyelvjárásvesztés, nyelvcseré”

12. Élőnyelvi Konferencia. Nyíregyháza, 2002. augusztus 26—28.

Az élőnyelvi konferenciák sorában a tizenkettediket az előző, újvidéki konferencián történt megállapodás értelmében idén a Nyíregyházi Főiskola bölcsészettudományi és művészeti főiskolai kara rendezte meg. A konferencia témája tág lehetőséget biztosított az élőnyelv hazai és határon túli kutatóinak az általuk vizsgált téma meghatározott szempontú bemutatására.

Az élőnyelvi kutatások részint műhelyek programjaként folynak, részint egyéni kutatómunka keretében valósulnak meg. A konferencia megnyitója után a kutatóműhelyek vezetői számoltak be tevékenységükről, eredményeikről.

Az első nap délutánján két, a második napon három párhuzamos szekcióban folytak az előadások. Igen öröndetes volt, hogy elmaradt előadás nemigen fordult elő, ugyanis a valamilyen okból távol maradni kényszerült szerzők is eljuttatták munkájukat a konferenciára, ahol a kutatást ismerő kollégák felolvasták a szöveget. Az élőnyelvi kutatások kedvező jövőbeli kilátására engedett következtetni, hogy a szakterület ismert és elismert kutatóin kívül sok tehetséges fiatal: végzős egyetemisták és PhD-hallgatók is sikerrel mutatkoztak be. Az előadások a hazai és környező államokbeli magyar nyelvhasználatnak a konferencia címében megadott kérdésein túl a nyelvművelés, nyelvhelyesség, a névhasználat és a nyelvföldrajz/nyelvatlaszok témakörét ölelték fel. Egy előadás a siketek jelnyelvével kapcsolatos kérdésekkel foglalkozott. A résztvevők, illetőleg a témák a kutatás egy hiányosságára is felhívták a figyelmet. A horvátországi magyarok nyelve, nyelvhasználata ugyanis a kutatások fehér foltjának bizonyul, ebben a témakörben egyetlen előadás sem hangzott el. Tanácskozásunk záró aktusaként jelentette be a 13. Élőnyelvi Konferencia előkészítő bizottsága, hogy a következő konferencia Kolozsvárott lesz, címe, témája pedig: nyelvhasználat és nyelvi jogok.

A konferencia a kutatási eredmények megismerésén kívül lehetőséget adott arra, hogy bepilantsunk a környék népi kultúrájába. Az első estén a sóstói múzeumfalu megtekintése, a harmadik napon pedig a megyei kirándulás során nyílt erre lehetőségünk.

A konferencia eredményes voltát P. Lakatos Ilona és K. Tukacs Margit mindenre tekintettel levő szervező munkája nagymértékben segítette.